
Nord deve fare
competizione 
3 su 2 perché in
zona favorevole,
anche con 8
atout. 
Ovest non deve
rialzare a 3
picche perché ci
sono 16 atout

Attacco: A Picche. Ovest prosegue con K e Q per il taglio di Sud
che tenta l’expasse a fiori, che fallisce. Est incassa la Q fiori e
prosegue nel colore. Il Dichiarante ha già perso 4 prese nei
colori neri e dovrà perdere anche una presa in atout. Notare
che 2 picche si fanno, quindi 3 cuori è una ottima
competizione; viceversa 3 picche non si fanno e ha quindi
fatto una ottima scelta anche Ovest.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ynx2m2t3



Est conta 10
atout per la sua
coppia e licita a
livello 4. Nord
conta 20 prese
nella mano e con
il singolo rialza a
Livello 5.

Attacco: A Picche. Ovest prosegue atout, Sud prende e batte
ancora una volta, poi incassa tutte le vincenti a fiori, e tenta
la manovra di expasse a quadri. Purtroppo l’Asso quadri è in
Ovest e il contratto cade, ma non è difficile capire, guardando
tutte le carte, che in effetti il contratto di 4 picche chiamato
da Est sarebbe stato mantenuto! Ottima scelta, quindi, quella
di Nord!
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yw5clrlr



3 quadri mostra
mano forte, 4
picche è
sacrificio
preventivo /
barrage basato
dal possesso di
10 carte di atout.
Nel dubbio Est
deve dichiarare
ancora

Attacco: 4 Picche. Attacco sfortunato, anche se assolutamente
comprensibile. Ovest allinea senza nessun problema
addirittura 13 prese. Questa mano mostra in modo eclatante
la formidabile potenza generata dal doppio fit. L’attacco cuori
limita a 11 le prese del giocante. Voi l’avreste trovato?

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yr6ngakb



4 Picche è
sbarramento,
sacrificio
preventivo,
basato sul
possesso di 10
carte di picche.
Ovest conta 20
prese nella
Smazzata e cerca
il proprio Fit

Attacco: K Picche. Nessun problema per Ovest che taglia
l’attacco, batte atout e incassa la Lunga di fiori laterale,
cedendo nel finale soltanto due prese a quadri. Non
impossibile per Nord rialzare a 5 picche, ottima difesa con
una sola presa di caduta (200 punti di penalità). Più difficile
per Sud che non ha singoli nella propria mano. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yowmny56



3 cuori è corretto
perché Est ha 6
cuori, , quindi ha
9 atout; 
fa bene Sud a
non competere a
3 picche con 8
atout.
Il contro di Nord
è di “sostegno” e
mostra tre
picche

Attacco: 9 Cuori. Est sta basso al Morto e Nord prende col K e
torna atout. Est prende con l’Asso, rientra a quadri e muove
fiori per un onore. Nord prende e torna picche, Est taglia e
ripete fiori. Sud mette il K e torna picche, Est taglia in Mano,
gioca quadri per fare un taglio al morto e arriva a 9 prese col J
di fiori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yoeslpv2



3 fiori mostra
una mano di
rovescio con 6
fiori. 
3 cuori è
competizione
corretta, con 9
atout – coppia.
Ovest passa
perché ha solo 9
atout, ed è in 2^.    

Attacco: A Fiori. Est prosegue K fiori e picche, per il K del
dichiarante, che gioca atout per l’Asso secco di Est. Prende il
ritorno picche al morto e insiste in atout, per poter poi
giocare l’impasse a quadri nel finale. La manovra fallisce e il
contratto cade di una presa, tuttavia è un ottimo risultato a
fronte di 9 facili prese a fiori per Est Ovest.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ype5x5r5



4 Quadri è
sbarramento con
10 atout –
coppia.  
Estremamente
difficile la licita
di Sud. Se non
appoggia a 4,
difficilmente poi
Nord Sud
chiamano Slam

Attacco: J Quadri. Nord prende e batte atout, poi gioca cuori
per affrancare il Fante. In seguito taglia una perdente di
Quadri dalla parte corta e incassa l’extra vincente a cuori, su
cui scarta una perdente di fiori. Infine gioca la Q fiori ed
effettua l’impasse nel colore. Il Re è ben piazzato e lo Slam
viene così realizzato.       

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yllxvovh



Tutte le
dichiarazioni di
Nord sono
sacrifici che
mirano a
impedire che
giochino gli
avversari. Su 7
Fiori Nord
ipotizza più di 20
Prese Totali.     

Attacco: A Cuori. Ovest incassa A K cuori e torna atout. Sud
taglia le cartine di cuori e la Donna di fiori, per eliminare i
colori laterali, poi gioca il 10 quadri lisciato dal morto. Est in
presa col J si trova costretto a concedere la presa sia
rinviando quadri, sia giocando in taglio – scarto. Il sacrificio
costa 500 Punti, e si rivela un ottimo affare!

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yn7hxw3v


